АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА

О результатах оценки эффективности предоставляемых налоговых льгот  по местным налогам муниципального образования «Назинское сельское поселение» за 2020 год
28.07.2021 г.
1. Реализация полномочий органов местного самоуправления, установленных налоговым законодательством в отношении местных налогов в отчетном периоде

В соответствии со статьей 61.1. Бюджетного кодекса Российской Федерации в бюджеты сельских поселений зачисляются налоговые доходы от местных налогов, устанавливаемых представительными органами сельских поселений в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах:
1) земельный налог – по нормативу 100 процентов;

2) налог на имущество физических лиц – по нормативу 100 процентов.

Проведение оценки эффективности налоговых льгот способствует оптимизации перечня действующих налоговых льгот, минимизации риска предоставления неэффективных налоговых льгот.
На уровне муниципального образования «Назинское сельское поселение» экономическое регулирование осуществляется установлением налоговых льгот отдельным категориям налогоплательщиков. При этом обязательным условием выступает получение  поселением как бюджетного, так и социального эффекта.

Налоговые льготы устанавливаются решениями  Совета депутатов Назинского сельского поселения.
Оценка бюджетной и социальной эффективности налоговых льгот по местным налогам  проводилась  в соответствии с Постановлением Администрации Назинского сельского поселения от 31 марта 2021  года № 24 «Об    утверждении     Плана    мероприятий по осуществлению  мер направленных на  оздоровление  муниципальных финансов муниципального образования  «Назинское сельское поселение» в 2021 году».
2. Определение объемов недополученных (выпадающих) доходов бюджета поселения, обусловленных предоставлением налоговых льгот

                                             2.1. Земельный налог
Порядок налогообложения земельным налогом на территории муниципального образования установлен Решением Совета Назинского сельского поселения от  14  мая  2008 года №23 «Об установлении  и введении земельного налога».
Сумма земельного налога, поступившая в бюджет поселения в 2020 году, составила – 4,726 тыс. руб. 
По данным отчета Федеральной налоговой службы №5-МН данная льгота составила 35,000 тыс. рублей. 
Информация о суммах выпадающих доходов по земельному налогу представлена в таблице:

                                                                                                                  тыс. руб.

	Наименование
	 Сумма выпадающих доходов за 2020 год

	
	сумма 

	Юридические лица
	34,0

	Физические лица
	1,0

	Всего
	35,0


2.2. Оценка бюджетной, социальной эффективности предоставленных налоговых льгот

Бюджетная эффективность

Налоговая льгота по земельному налогу предоставлялась  казенным, бюджетным и автономным  учреждениям, которые финансировались из районного бюджета и бюджета Назинского сельского поселения и обеспечивали выполнение возложенных на них функциональных задач в интересах населения Назинского сельского поселения. 
Льготой в сумме 1,0 тыс. руб. воспользовались физические лица, получающие трудовую пенсию по старости, назначенную в порядке, установленном Пенсионным законодательством РФ. 
Льготы в сумме 35,0 тыс. руб. по данным категориям имеют  положительную бюджетную эффективность. Следовательно, предоставленные налоговые льготы по этой категории налогоплательщиков проявляются в экономии бюджетных средств  и не требуют их отмены.  

Социальная эффективность

         Социальная эффективность определяется социальной направленностью предоставленных налоговых льгот и признана положительной, так как направлена на достижение следующих целей:


- повышение уровня жизни населения (поддержка малообеспеченных и социально незащищенных категорий граждан, повышение покупательной способности населения, снижение доли расходов на уплату обязательных платежей);

- на поддержку деятельности  учреждений Назинского сельского поселения, которые обеспечивают выполнение возложенных на них функциональных задач в интересах населения поселения.
В связи с тем, что бюджетная и налоговая политика Назинского сельского поселения направлена на социальную поддержку и формирование благоприятных условий жизнедеятельности населения считаем целесообразным и экономически эффективным, сохранить льготы, действующие на сегодняшний день.
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